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685000, г. Магадан,

ул. Набережная р. Магаданки, 11
Магаданский городской суд

Магаданской области

от ******* ******** 

***********
проживающего:

685007, г. Магадан,

ул.  Берзина *******
Обжалование
(постановления по делу об административном правонарушении)

25 ноября 2008 года примерно в 10 часов 20 минут я, управляя принадлежащим мне автомобилем Субару-Леон г/н ****** 49, двигался по ул. Полярной. В районе предприятия «Спецавтохозяйство» по ул. Ясная 8, я был остановлен сотрудником ИДПС ГИБДД старшим лейтенантом милиции Бойко А.П. Указанный сотрудник составил в моем отношении постановление –квитанцию о наложении административного штрафа за не пройденный государственный технический осмотр. С нарушением я согласился, о чем сделал соответствующую подпись в постановлении-квитанции 49 СЕ №270692. Указанный сотрудник при составлении материала сообщил, что в соответствии со ст.12,1 КоАП РФ он должен запретить эксплуатации ТС со снятием государственных регистрационных знаков. Однако, рассмотрев мое ходатайство о разрешении мне движения к месту устранения неисправностей в соответствии с п. 2.3.1 Правил Дорожного Движения «…при возникновении в пути прочих неисправностей, с которыми приложением к Основным положениям запрещена эксплуатация транспортных средств, водитель должен устранить их, а если это невозможно, то он может следовать к месту стоянки или ремонта с соблюдением необходимых мер предосторожности…», разрешил мне продолжить движение, потребовав при этом, чтобы в течение суток с момента вынесения постановления-квитанции о наложении административного штрафа принадлежащий мне автомобиль прошел государственный технический осмотр.
В тот же день мною был предоставлен автомобиль на пункт инструментального контроля ЗАО СТО «Машиностроитель» по ул. Речная 3, где мне выдали диагностическую карту транспортного средства. Устранив выявленные недостатки, оплатив в отделении «Сбербанка» госпошлину за прохождение техосмотра получить в тот же день талон государственного технического осмотра мне не удалось. 
На следующий день, имея на руках все обозначенные выше документы, я направлялся  в тот же Пункт Инструментального Контроля для получения талона о прохождении государственного технического осмотра и примерно в 09 часов 05 минут в районе  ул. Ленина 18 был остановлен сотрудником ИДПС ГИБДД лейтенантом милиции Калининым Д.Б. нагрудный знак № 49-0299. Указанный сотрудник составил в моем отношении протокол об административном правонарушении 49 СЕ № 087298 за не пройденный государственный технический осмотр, то есть то же нарушение, за которое на меня было наложено взыскание менее суток назад.  Кроме того, указанный сотрудник привлек понятых и в их присутствии составил в моем отношении Протокол 49 АА № 392974 о запрещении эксплуатации транспортного средства и снял с моего автомобиля государственные регистрационные знаки. 

Поскольку оформление указанных документов заняло более часа, выполнить требование сотрудника ИДПС ГИБДД старшим лейтенантом милиции Бойко А.П. о прохождении государственного технического осмотра в течение суток с момента вынесения постановления-квитанции о наложении административного штрафа 49 СЕ №270692 мне, к огромному сожалению, не удалось.

Тем не менее, получив в тот же день талон о пройденном государственном техническом осмотре и вернувшись на место составления протокола о запрещении эксплуатации транспортного средства 49 АА № 392974, сотрудник ИДПС ГИБДД лейтенант милиции Калинин Д.Б. государственные регистрационные знаки мне вернул, о чем мною была  сделана соответствующую запись в указанном протоколе. Мою копию протокола у меня изъяли.

С нарушением, изложенным в протоколе об административном правонарушении 49 СЕ № 087298 я не согласился, о чем сделал соответствующую запись. Рассмотрение протокола назначено на 11.12.2008 года, произошло 13.12.2008 года. Итогом рассмотрения стало привлечение меня к административной ответственности постановлением 49 СЕ 087298. 
18.12.2008 года в мой адрес поступило определение об отказе в удовлетворении заявленного мною ходатайства о прекращении производства по делу об административном правонарушении.
Считаю, что постановление по делу об административном правонарушении 49 СЕ 087298 должно быть прекращено по следующим основаниям:
- Статья 12.1 ч.2 КоАП РФ предусматривает за управление ТС, не прошедшим государственного технического осмотра штраф в размере 200 руб. и запрещение эксплуатации ТС со снятием государственных регистрационных  знаков;

- Статья 27.13. КоАП РФ регламентирует задержание транспортного средства, запрещение его эксплуатации. В частности, при нарушениях правил эксплуатации транспортного средства и управления транспортным средством, предусмотренных статьями 8.23, 9.3, частью 2 статьи 12.1, статьей 12.4, частями 2 - 6 статьи 12.5, частью 2 статьи 12.37 настоящего Кодекса, запрещается эксплуатация транспортного средства, при этом государственные регистрационные знаки подлежат снятию до устранения причины запрещения эксплуатации транспортного средства. (в ред. Федеральных законов от 22.07.2005 N 120-ФЗ, от 24.07.2007 N 210-ФЗ)

- Пунктом 2.1. статьи 27.13. КоАП РФ разрешается движение транспортного средства, за исключением случаев, предусмотренных статьей 9.3 и частью 2 статьи 12.5 настоящего Кодекса, к месту устранения причины запрещения эксплуатации транспортного средства, но не более чем в течение суток с момента запрещения эксплуатации транспортного средства.

(часть вторая.1 введена Федеральным законом от 24.07.2007 N 210-ФЗ)
- Пунктом 2.3.1 Правил Дорожного Движения Водитель транспортного средства обязан перед выездом проверить и в пути обеспечить исправное техническое состояние транспортного средства в соответствии с Основными положениями по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностями должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения.

Запрещается движение при неисправности рабочей тормозной системы, рулевого управления, сцепного устройства (в составе автопоезда), негорящих  (отсутствующих) фарах и задних габаритных огнях в темное время суток или условиях недостаточной видимости, недействующем со стороны водителя стеклоочистителе во время дождя или снегопада.

 При возникновении в пути прочих неисправностей, с которыми приложением к Основным положениям запрещена эксплуатация транспортных средств, водитель должен устранить их, а если это невозможно, то он может следовать к месту стоянки или ремонта с соблюдением необходимых мер предосторожности.
- Статья 3.3. КоАП устанавливает Основные и дополнительные административные наказания, в частности:
1. Предупреждение, административный штраф, лишение специального права, предоставленного физическому лицу, административный арест, дисквалификация и административное приостановление деятельности могут устанавливаться и применяться только в качестве основных административных наказаний.

(в ред. Федерального закона от 09.05.2005 N 45-ФЗ)

…
3. За одно административное правонарушение может быть назначено основное либо основное и дополнительное административное наказание из наказаний, указанных в санкции применяемой статьи Особенной части настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административной ответственности.

Из анализа указанных норм следует, что водитель транспортного средства при привлечении к административной ответственности по ст. 12,1 КоАП РФ в течение суток после вынесения постановления об административном взыскании может следовать к месту устранения выявленной неисправности  без какого-либо административного воздействия по этой же статье КоАП, либо по статьям КоАП предусматривающим наказание за движение без государственных регистрационных знаков. 

Между составлением постановления-квитанции о наложении административного штрафа 49 СЕ № 270692 от 25 ноября 2008 года и составлением протоколом об административном нарушении 49 СЕ № 087298 от 26 ноября 2008 года прошло менее суток, а именно 23 часа.
Тот факт, что  сотрудником ИДПС ГИБДД старшим лейтенантом милиции Бойко А.П. не была запрещена эксплуатация транспортного средства со снятия государственных регистрационных знаков решающего значения не имеет, так как Правила Дорожного Движения позволяют следовать к месту устранения неисправностей с соблюдением мер предосторожности, что мною и было сделано. Ст.3.3. КоАП РФ также предполагает возможность назначения основного, либо основного и дополнительного административного наказания из наказаний, указанных в санкции применяемой статьи.

На основании изложенного, с учетом ст. 1.5, 12.1, 27.13, 3.3 КоАП РФ, пункта 2.3.1 ПДД РФ,
ПРОШУ: 
Постановление по делу об административном правонарушении серия 49 СЕ № 087298 от 13 декабря 2008 года отменить, производство по делу об административном правонарушении прекратить.

Приложения: 1. Копия постановления - квитанции о наложении  административного штрафа серия 49 СЕ № 041784 на 1л. в 1 экз.;


2. Копия протокола об административном правонарушении серия 49 СЕ № 087298 на 1 л. в 1 экз.;


3. Копия определения об отказе в удовлетворении ходатайства от 04 декабря 2008 г.  – на 2 л. в 1 экз.;


4. Копия постановления по делу об административном нарушении 49 СЕ № 087298 от 13 декабря 2008 г. – на 1л. в 1 экз.


5. Копия талона о прохождении государственного технического осмотра на 1 л. в 1 экз.

15 января 2009 г.                                                                 /______/ *.*. ******
