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Toyota Land Cruiser - отзыв владельца

Автор: 
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SD, Владивосток

Год выпуска:

1998

Двигатель:

2UZ

Марка кузова:

100

Тип кузова: 

Джип

Трансмиссия: 

a/t

Привод: 

4 wd

Срок владения: 

2 года

Расход топлива: 

17,2 - 22 л./100 км.
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Ваша оценка этого отзыва:
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ОТЗЫВ: 

Здравствуйте, уважаемые автолюбители. Отзыв о своей машине я уже писал (Toyota Land Cruiser 1998 г. от SD), за прошедшее время ни чего не изменилось. Проехал за 3 месяца ещё 28000 км., поменял 2 резинки (концевые втулки заднего стабилизатора) и подрегулировал торсионы. Написать решил потому, что после отзыва было много вопросов о Active Vacation. Всем, кому смог, фотографии выслал, но фотки требуют еще, вот и решил выложить их тут. 
Мысль сделать барахлятник появилась после того, как снял 3-й ряд сидений (ну совсем эти сиденья были не нужны) и всё шмутьё стало кататься по огромному багажному пространству. Был сделан ящик из фанеры и отделан карпетом и винилом. Высотой вровень со сложенными спинками задних сидений. Размеры внутренних отделов – по любимому барахлу. Ну и конечно сабовый объём в самом дальнем отделении. Фотографии первого Active Vacation нет. Второй Active Vacation делался на соревнования по звуку (фото 1) и продался через неделю вместе с двумя сабовыми динамиками и четырьмя усилителями, прикрученными к нему. Третий Active Vacation у меня выпросили через пару месяцев и только тогда я догадался его сфотографировать, правда уже в чужом Крузере (по этому не подходит ему по цвету). 
Свой последний Active Vacation доделал не полностью, т.к. не было времени, но спать на нём уже можно (последних 2 фото), хотя матрац по высоте можно и пониже купить.
Всем удачи на дорогах! Дмитрий.
P.S. Уважаемые джиповоды, подскажите по резине! Поставил на лето BF Goodrich Terrain T/A. За два летних периода износ мизерный, протектор на камнях не вырывает, но не дойдя до 50%-го износа резина начала идти винтом. Пока еле заметно, но думаю прогресс будет быстрый. Подскажите по опыту какую резину лучше купить (или какую не покупать). Заранее спасибо.

ОПИСАНИЕ КОМПЛЕКТАЦИИ МАШИНЫ: 

Название комплектации (то, что написано на багажнике, на дверях): 
VX 

Цвет машины: серебристый 

Цвет салона: серый 

Комплектация двигателя:
4,7 литра, 235 л.с. 
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