                                      Регулировка клапанов на TD 27 T
   Инструкция
Регулировка делается на горячем двигателе, +20 гр.С 

Снимаем свечи накала, иначе компрессия в цилиндрах будет оказывать серьезное сопротивление вращению. (Не обязательно) 

Выставляем положение коленвала в ВМТ. Совмещаем метку на клапанной крышке и метку на нижнем шкиву двигателя (левая крайняя метка). На крышке блока метка – в виде белой линии в направлении 11:00. На шкиву по 2 метке в виде срезов кромки, вращая шкив по часовой стрелке. Метку видно даже не снимая ремни... удобнее делать вдвоем, один светит на шкив со стороны генератора, второй смотри со стороны  ГУРа... 

еще нюанс (от моториста, который помогал регулировать) - когда выставили ВМТ по метке, прокручиваем шкив немного вперед, и доводим назад потихоньку... делается для более точного выставления ВМТ... В итоге метка на шкиву смотрит на 11:00. 

Крутить удобно "трещеткой" с 19 головкой, надетой на гайку оси шкива ГУРа... Место метки хорошо пометить краской, чтобы было хорошо видно, при последующих манипуляциях. 

регулируем отпущенные клапана, в натяг , щупом на 0,25 (это по мануалу). Некоторые настаивают на 0,3. НО, чуть больше зазор можно делать, не страшно. Но чуть меньше - крайне не желательно!! Поворачиваем на 180 (360) град. – следующие клапана. И так пока все не будут отрегулированы. Ключ для контргаек регулировочных винтов на 12. Ключ должен быть качественным, левые не пойдут! Желательно сделать, через некоторую паузу, повторную протяжку контргаек. Давления под крышкой особого нет, поэтому ставить каждый раз новую прокладку не обязательно.
метки на нижнем шкиву двигателя
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