ТУРЕЦКАЯ РЕСПУБЛИКА

В АЭРОПОРТУ ВЫЛЕТА. 
Вы должны не позднее, чем за три часа до вылета рейса прибыть в аэропорт, указанный в Ваших авиабилетах, самостоятельно зарегистрироваться на соответствующий рейс, пройти таможенный и паспортный контроль. 
ВИЗА И ПАСПОРТ.
Граждане РФ могут выезжать в Турцию без заранее оформленной визы. Визовая марка приобретается в аэропорту Турции до прохождения пограничного контроля и её стоимость составляет $20. Марка даёт право на однократный въезд в Турцию и непрерывное пребывание в стране в течение 2-х месяцев. На детей, независимо от их возраста, марка приобретается отдельно. В случае нарушения визового режима налагается штраф и ограничение посещения страны. Ваш паспорт должен иметь срок действия не менее 3-х месяцев с момента окончания путешествия. ВНИМАНИЕ! 
ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА. 
Из РФ можно вывозить без оформления до $3.000 на человека. Ввоз любой валюты в Турцию свободный, турецкие лиры можно вывозить в сумме, эквивалентной $1.000. Запрещён ввоз наркотиков, лекарств, содержащих большую дозу наркотических веществ, и оружия. В Турцию без пошлины можно ввозить до 1 кг кофе, 400 шт. сигарет/50 сигар/200 гр. табака, до 5 л. алкогольных напитков, из которых не более 3 литров могут быть 1 сорта, не более 2 л. одеколона в откупоренных бутылках, подарки на сумму не более $500, продукты питания в пределах личной необходимости. Антикварные предметы и ювелирные украшения необходимо задекларировать. 
РАЗМЕЩЕНИЕ В ОТЕЛЕ. 
В соответствии с международными положениями расчетный час в отелях в 12-00 местного времени. В день выезда до 12-00 необходимо освободить свой номер и оплатить дополнительные услуги: телефонные переговоры, мини-бар, заказ питания и напитков в номер, массаж и др. 
Просим принять к сведению:
В каждом турецком отеле концепция «all inclusive» имеет свою особенность. Всю необходимую информацию можно получить, ознакомившись со страницей отеля на сайте туроператора или на сайте самого отеля.
Для посещения ресторанов системы «A-La Carte» требуется предварительное резервирование мест и возможно  дополнительная оплата в зависимости от отеля (включая многие отели с системой питания «все включено»).
НАЦИОНАЛЬНАЯ ДЕНЕЖНАЯ ЕДИНИЦА Турецкая лира (1 TRL). Обменный курс не стабилен, поэтому рекомендуем не обменивать сразу все деньги. 
ВРЕМЯ. Разница во времени с Москвой - минус 1 час.
РЕЛИГИЯ. 
Большинство населения - мусульмане-сунниты. Большая часть народа религиозна и многие сферы общественной жизни проникнуты исламом. Коран налагает на правоверных ряд строгих запретов, обязательных к соблюдению. Нельзя фотографировать женщин в черных накидках. Если вы хотите сфотографировать мужчину, непременно спросите разрешения; употребление алкоголя на улицах может вызвать неодобрение. В священный месяц Рамадан запрещается еда от восхода до заката солнца. Туристам во время Рамадана не рекомендуется употреблять в публичных местах какую-либо пищу или напитки, курить и жевать жевательную резинку. Пренебрежение этим правилом может повлечь задержание полицией за неуважение законов и традиций. Сдержанность и уважение обязательны при посещении мечети, лучше всего осматривать ее, когда там нет богослужения. Не рекомендуется посещать мечеть во время молитвы. После призывов муэдзина лучше на пол часа воздержаться от посещения мечети. Следует также воздержаться от посещения мечети в пятницу, особенно утром. При входе в мечеть следует снять обувь, необходимо быть аккуратно одетым, в брюки и сорочки. В шортах, коротких юбках и футболках входить в мечеть не желательно. Женщины должны входить с покрытой головой. 

ОБЫЧАИ. 
Наиболее бросающейся в глаза чертой турецкого народа является искреннее гостеприимство, поэтому Турция остается одним из самых популярных средиземноморских курортных государств. В деревнях Турции сильны традиции семьи и старые привычки не стерты временем. Хотя в Турции женщины уравнены в правах с мужчинами, в маленьких провинциальных городках для них существует много запретов; отношение к ним в деревнях более мягкое, а в больших городах - либеральное. Главный упор делается на семью и, несмотря на то, что решения обычно принимают мужчины, влияние турецких женщин в семье весьма сильное, поскольку во многих случаях именно они главные кормильцы семьи, как в селе, так и в городе.
В частную жизнь иностранцев турки практически не вмешиваются. Тем не менее, женщинам-туристам вызывающая одежда может создать проблемы. Большие города в Турции относительно безопасны по сравнению с другими странам. Конечно, нередки косые взгляды и "интересные" предложения, однако случаи насилия и грабежа редки (если вы не провоцируете сами).
КУХНЯ. 
Турецкая кухня считается одной из лучших в мире и предлагает огромное разнообразие изысканных блюд и напитков. Приоритет отдается блюдам из говядины и баранины. Традиционные турецкие блюда: «донер» и «кебаб». Очень популярна «долма. Особое место в турецкой кухне отводится сладостям. Самым популярным алкогольным напитком считается “ракы” (анисовая водка), который при разбавлении водой приобретает белый цвет, за что получил название “львиное молоко”.
МАГАЗИНЫ. 
Работают с 9 до 19 часов, обед 12 до 14 часов. Крупные торговые центры работают без перерыва на обед, однако, по воскресеньям нет торговли даже на рынках.
ТРАНСПОРТ. 
Автобус - самое популярное средство сообщения в пределах Турции. Можно взять такси, в которых всегда установлены таксометры (в ночное время с 24:00 до 6:00 действует двойной тариф). В дневное время работают долмуши - маршрутные такси с фиксированной стоимостью проезда. В небольших городах движение заканчивается примерно в 20:00. Если Вы находитесь не на остановке, достаточно поднять руку, чтобы автобус или долмуш остановились.
Аренда машины.
Автомобиль выдается напрокат только при наличии водительского удостоверения. Бензин покупается самостоятельно. Стоимость бензина в Турции достаточно высока. В случае ДТП нельзя передвигать машину до приезда полиции. 
ЧАЕВЫЕ. 
Принято оставлять чаевые носильщикам (около 1 долл. США) и официантам (в размере 5-10 % от суммы счета). Считается, что заслуживают поощрения водители автобусов, горничные в гостинице, экскурсоводы, если клиент остался доволен обслуживанием.
ТЕЛЕФОН. 
С введением новых правил, связанных с таможенным ограничениями, мобильные телефоны новых серий, приобретённые не в Турции, следует зарегистрировать для их функционирования на территории Турции. Для телефонных переговоров удобно использовать карточки, которые продаются в лавках, табачных киосках, на почте. На курортах есть также специальные переговорные пункты, звонить из которых дешевле, чем из отеля, но дороже, чем по карточкам. Чтобы позвонить в Россию необходимо набрать код 007, затем код Вашего города и номер телефона. Телефонные карточки можно приобрести на почте или у гида. В случае если Вы набрали необходимый номер, но Ваш абонент не отвечает, и таким образом фактически разговор не состоялся, то, несмотря на это, телефонная компания Турции начисляет оплату (3 минуты) за пользование телефоном. Просим Вас учитывать этот факт при проверке счетов, выставленных отелем. 
ЭПИДЕМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ И ПРИНЯТИЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕР. 
В Республике Турция были отмечены случаи гибели птицы и зафиксированы факты заболевания людей, вызванные вирусом гриппа птиц. Основным путем передачи инфекции «птичьего гриппа» человеку считается прямой контакт с инфицированной домашней птицей или предметами, загрязненными их экскрементами. В связи с данными обстоятельствами Минздрав и Роспотребнадзор России рекомендуют:
 
· Избегать контакта с домашней и дикой птицей при посещении рынков, зоопарков и других мест, где существует высокий риск заражения гриппом птиц. 

· Ни в коем случае не посещать птицеводческие хозяйства, фермы, и другие объекты, где болели, были забиты птицы или предположительно регистрировались заболевания птичьим гриппом. 
· Не покупать мясо птиц и другие продукты птицеводства, не прошедших ветеринарно-санитарного контроля, а также в местах несанкционированной торговли. 
· После контакта с сырым мясом птиц (забой, обработка), их фекалиями, другими продуктами птицеводства обязательно тщательно мыть руки с мылом, тщательно мыть скорлупу яиц мыльной водой. 

· Употреблять в пищу продукты птицеводства только после термической обработки (вирус «птичьего гриппа» хорошо переносит глубокую заморозку и может храниться в замороженных тушках птиц сроком до одного года); яйца следует варить не менее 10 мин., а мясо - не менее 30 мин. при температуре 100°С. 

· После контакта с потенциально инфицированной птицей необходимо в течение 7 дней контролировать температуру тела. В случае лихорадки выше 37,5 С, а также при появления симптомов острого респираторного заболевания или инфекции глаз следует немедленно обратиться в лечебно-профилактическое учреждение. 

· Обращать внимание на специальные памятки о состоянии эпидемиологической ситуации по гриппу птиц, которые турецкие власти распространяют в аэропортах, морских портах и других пунктах пересечения границ этой страны. 
ПРИВИВКИ официально не требуются, однако рекомендуем сделать противостолбнячные инъекции и прививку против гепатита А и В. 
ПРАВИЛА ЛИЧНОЙ ГИГИЕНЫ И БЕЗОПАСНОСТИ:
Рекомендуем внимательно ознакомиться с ПАМЯТКОЙ МИД России «Каждому, кто направляется за границу», размещенной на официальном сайте www.mid.ru.
 
· Не нарушайте правила безопасности, установленные авиакомпаниями, транспортными организациями, гостиницами, местными органами власти. 

· Паспорт (или ксерокопию паспорта), визитную карточку отеля носите с собой. 
· Уважайте традиции страны, в которой находитесь, помните, что в государствах с исламской культурой следует особенно соблюдать установленный этикет в одежде и правила употребления любых алкогольных напитков. 
· При возникновении транспортных аварий, конфликтов с полицией, другими органами местной власти необходимо поставить в известность представителя принимающей стороны или сотрудников Посольства/консульства России. 

· В период туристской поездки Вы не имеете права на коммерческую деятельность или иную оплачиваемую работу. 

· Вы обязаны покинуть Турцию до истечения срока визы, в противном случае Вы можете быть подвергнуты штрафу, аресту и высланы из страны в принудительном порядке. 

· Не оставляйте детей одних без Вашего присмотра на пляже, у бассейна, на водных горках и при пользовании аттракционами. 
· Мойте руки перед едой. Не пейте сырую воду, особенно из открытых водоемов. Для питья рекомендуется использовать минеральную воду, которую можно приобрести в магазинах и барах отеля. 
· Будьте осторожны с солнцем! Оно особенно опасно с одиннадцати часов утра до трех часов дня. Если Ваша кожа отличается особой чувствительностью, советуем Вам заранее запастись защитными средствами. Не забудьте и про солнцезащитные очки. 

· Возьмите в путешествие индивидуальную аптечку с необходимым Вам набором лекарств, это сэкономит время на поиски лекарственных средств и избавит от проблем общения на иностранном языке. 
· Помните, что многообразные представители животного и растительного мира могут быть не только красивыми, но и опасными. Если Вы поранились или были укушены, немедленно обратитесь к врачу. 

· Не рекомендуется носить с собой большие наличные суммы. Кражи денег и вещей у туристов случаются довольно часто, как и махинации с фальшивыми долларами. Не следует вынимать из кошелька на виду у всех большие суммы денег. 
· Чтобы избежать опасности на улицах, рекомендуем следить за своими сумочками и бумажниками, особенно в туристических центрах, на вокзалах, автозаправочных станциях и рынках. 
· Покидая автобус на остановках и во время экскурсий, не оставляйте в нем ручную кладь, особенно ценные вещи и деньги. 
· Автомобили советуем оставлять на охраняемых стоянках и в гаражах отелей, и не оставлять ценные вещи в машине на виду. 

· Важные документы, наличные деньги и драгоценности лучше хранить в сейфе номера. Если в номере нет сейфа, его можно взять в аренду за небольшую плату у администрации отеля или сдать на хранение портье в сейф на стойке регистрации. 
· Рекомендуется сдавать ключ от номера на стойку регистрации отеля, в случае его утери поставить в известность администрацию. 

· Во многих отелях запрещается выносить из номера полотенца на пляж или к бассейну. Не приносите на пляж полотенца или инвентарь из номера без разрешения персонала. 
· Если в номере имеется мини бар, то все напитки и закуски, взятые из него, должны быть оплачены. 

· Категорически запрещается курить в постели. 

· В Турции запрещена продажа алкоголя в муниципальных кафе и ресторанах. За нахождение в нетрезвом виде в общественных местах могут арестовать. 

· Имейте в виду, что во многих городах существует система штрафов за засорение улиц, а также за плевки на улице. 
· Не рекомендуется посещать мечеть во время молитвы. 
· За торговлю наркотиками Турецкое законодательство предусматривает высшую меру наказания.
 
В СЛУЧАЕ ПОТЕРИ ПАСПОРТА 
Если во время пребывания за границей вы остались без загранпаспорта (украли, потеряли и т.д.), необходимо обратиться в российское дипломатическое представительство или консульское учреждение на территории страны, в которой вы находитесь. Взамен утраченного паспорта в российском загранучреждении вам будет выдано свидетельство на возвращение в Россию. Свидетельство является временным документом, удостоверяющим личность гражданина России и дающим ему право на въезд (возвращение) в Российскую Федерацию. 
Перед поездкой рекомендуется сделать ксерокопии основных страниц (с фотографией, личными данными, отметкой о регистрации) заграничного и внутреннего российского паспортов и взять их с собой. Во время поездки хранить копии рекомендуется отдельно от загранпаспорта. В случае утери документов копия паспорта значительно упростит процедуру оформления свидетельства на возвращение в Россию. Выдача свидетельства взамен утраченного заграничного паспорта осуществляется российским дипломатическим представительством или консульским учреждением по письменному заявлению гражданина Российской Федерации на срок, необходимый для въезда в Россию, но не свыше 15 дней, под расписку. 
 
 При обращении по вопросу выдачи свидетельства заявитель представляет: 
 
· документ (протокол, справку и т.д.), выданный компетентным органом страны пребывания (например, местной полицией, органом правопорядка), подтверждающий факт утраты паспорта; 
· заявление установленного образца (бланк заявления выдается в российском загранучреждении); 
· две фотографии; 
· документы, позволяющие идентифицировать личность заявителя, установить его место пребывания или место жительства на территории Российской Федерации (например, военный билет, водительские права и др.) или заверенные в установленном порядке письменные заявления не менее двух граждан Российской Федерации, подтверждающие личность заявителя. 
 
 
 

В случае, если у заявителя отсутствуют документы, подтверждающие его личность, принадлежность к гражданству Российской Федерации и место жительства в России, российское дипломатическое представительство или консульское учреждение направляет соответствующий запрос в органы внутренних дел Российской Федерации. В этом случае придется ждать ответа о результатах осуществляемой российскими органами внутренних дел проверки личности заявителя. 
Рекомендуем предварительно связаться с сотрудниками российского загранучреждения по телефону и получить соответствующие разъяснения, что поможет заранее собрать все требуемые документы и ускорит выдачу вам свидетельства на возвращение по прибытию в консульское учреждение.


За выдачу свидетельства на возвращение и за совершение других консульских действий российским загранучреждением взимается консульский сбор. Стоимость оформления свидетельства на возвращение в Россию варьируется в зависимости от страны (от 50 до 100 долларов США). 
По прибытии в Россию необходимо в трехдневный срок сдать свидетельство с отметками пограничного контрольно-пропускного пункта (ставятся при пересечении границы) в организацию, которой был выдан утраченный загранпаспорт. Свидетельство действительно в течение 10 суток с момента пересечения границы и может служить удостоверением личности на этот период.
