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Как же приятно, что наши, отечественные, дизайнеры не отстают от своих коллег с запада и востока и создают проекты будущего. Пусть пока они кажутся нам слишком футуристическими даже для мысли о них, не то, что уж для создания, но раз проекты создаются, значит движение вперед есть.

Сначала дизайнер Алексей Михайлов придумал концепт мп3-плеера, а теперь – автомобилей. Правда, автомобили ли это или что-то совсем уж космическое, сказать сложно. В любом случае, эти транспортные средства весьма любопытны. Также как нам кажется очень устаревшим способ передвижения на лошади, также и нашим детям и внукам будут казаться странными современные автомобили. И дизайнер создал автомобили «Henosis» такими, что место им – лишь в будущем, далеком будущем. Разумеется, Интернетом дети уже и сейчас владеют в совершенстве, а уж в будущем – и подавно будут во всем разбираться. Ведь эти машины рассчитаны и на работу с Интернетом. 
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Обтекаемые формы и красивый дизайн – далеко не единственные плюсы этих машин. Множество безделушек смогут анализировать окружающую автомобиль среду, настроение водителя, состояние самого автомобиля и все это – с помощью компьютера. Человек лишь будет направлять (не управлять!) машину. Топливный бак с водородным топливом и дополнительными батареями будет располагаться в задней части автомобиля, а не в передней, как мы привыкли. Словом – вот вам автомобиль будущего. Толльько слишком уж расплывчатая картина складывается у нас. Но это и не удивительно, нам еще только предстоит все узнать. Это же – концепты. 
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Дизайнер: Алексей Михайлов 

Футуристическая машина, которая почти взлетает. Но только почти
Даже сейчас мы не можем отрицать влияние, оказываемое компьютерами на нашу жизнь. Что уж говорить о будущем? Там все будет под контролем машин и компьютеров. Дизайнер Iman Maghsoudi верит, что это может даже пойти на пользу человечеству.
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Автомобиль Monza, точнее его концепт, создан для любителей скорости. Однако, эта машина слишком шикарна, чтобы управлял ею человек и только. Дело в том, что управление состоит из двух стадий. На первой стадии, когда машина едет медленно, ей управляет человек. Он спокойно восседает за рулем, как в кресле перед компьютером, и особенно не напрягается. Ведь управлять машиной, когда она едет тихо-тихо, совсем просо. Вы согласны? Дизайнер считает так. А вот дальше уже интереснее. 
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Как только пилот превышает определенный лимит скорости, в дело вступает компьютер. Транспортное средство меняет свою форму, крылья приподнимаются для максимальной аэродинамики. Таким образом трение уменьшается, но машина взлететь не может – так уж она устроена. И все это для вашей безопасности. Ведь так воздух скользит строго поперек автомобиля, что позволяет не волноваться о человеке, сидящем внутри. Пожалуй, проект кажется чересчур футуристическим, но в целом, симпатичным и интересным. Поживем-увидим, как оно будет через пару десятков лет, а то и раньше. 
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Дизайнер: Iman Maghsoudi 

